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Gyűlöletvonat
„Erkölcsi lepratelepre kell zárni a demokrácia ellenségeit”

A mai magyar psziché inerciájára jellemző, ahogyan a mai állapotot vetíti elő­
re változatlanságában, akár az örökkévalóságig a „ha ma szép idő van, hol­
nap is az lesz” analógiájára: még a leganalitikusabb Fidesz-közeli politológu­
sok is MSZP-győzelmet jósoltak egy nappal a választások előtt -  nem is szól­
va a korábbi koalícióhoz közel álló politológusokról. Emlékszünk még a négy 
éve alatti hangulatra: „ezek kirobbanthatatlanok”, „nyakunkon maradnak 
vagy harminc évig”. Mindazok, akik egy cikluson át jósolták a korábbi koalí­
ció változtathatatlanságát és bebetonozottságát, május 24 óta a Fidesz-kor- 
mányzás állandóságában hisznek hasonló sziklaszilárdsággal.

azt bizonyítja -  és ezt az akkori Pesti Hír­
lap szinte naponta javasolta az A ntall-Vav- 

mánynak, mindhiába -  a keménykezű 
rendcsinálás, a törvényesség és a korrupció 
kiirtásának igyekezete jól rezonál a válasz­
tók akaratával.

A negatív hírek is igen kellemesek. Az 
SZDSZ népszerűsége 2 százalékon áll. 
„A demokratáknak -  amíg többségben 
vannak -  arra kell törekedniük, hogy er­
kölcsi lepratelepre zárják a demokrácia 
ellenségeit”, írta E ö rs i István , az SZDSZ 
OT tagja a Népszava június 9-i számá­
ban. Most éppen ez történik. Igazán jól­
eső érzés látni, ahogyan az önmaguk 
gyűlöletéből készült vagonokba zárt tár­
saság a politikai megsemmisülés és az er­
kölcsi lepratelep felé zötykölődik. Az ál­
lomásokon egykedvű vasutasok nézik, 
amint a szerelvény megállás nélkül halad 
tovább -  a peronon várakozók közül csu­
pán néhányan vélik felismerni az abla­
kokhoz tapadó K is  J án os, B a u e r  Tamás, 

R é v é sz  Sándor, T am ás G á s p á r  és a két 
E ö rs i eltorzult, levegőt és figyelmet kö­
vetelő hangját és K o rn is ütemesen feltö­
rő sikolyait. A gyűlölet vonata azután 
„elhúz a faszba”, ahogyan lapjuk, a Ma­
gyar Narancs búcsúztatta az 1994-ig 
uralkodó kormányt, és a vágányok mel­
lett állók évek óta éhesen iskolába induló 
kisgyermekükre gondolnak, akiknek 
szeptember 1-jétől oly sokat jelent majd a 
beinduló iskolatej-akció.

A tejakciót Torgyán József, a „lárvadik­
tátor” (Élet és Irodalom, 1991. július 26) 
indítja be kísérleti jelleggel, Szabolcsban. 
Az Antall-időkben a Művelődési Minisz­
tériumi majd a Postabank és most a Soros  

támogatta hetilapnak csak Torgyán iránti 
szimpátiája változatlan. Május 1-jén így 
emlékezett meg arról az emberről, aki a pa­
rasztoknak pénzt adott búzájukért és a tö­
meges gyermekéhínséget okozó koalíció

LOVAS ISTVÁN

Jobbat tenne azonban az óvatosság. Nem 
lehetetlen ugyanis, hogy a magyar jobbol­
dal politikai jövője szempontjából július 
utolsó napján a legkellemetlenebb hírt je­
lentette be az amerikai kormány: a máso­
dik negyedévben az USA GDP-je csak 1,4 
százalékot növekedett. Ez pedig -  emlé­
keztessünk -  hatalmas esés az első negyed­
év 5,5 százalékos növekedéséhez képest. 
Márpedig, ha az amerikai gazdaság leáll, 
amihez hozzájárni a mostanra reményte­
lennek látszó japán gazdasági recesszió, a 
hanyatlás hamarosan elérheti Európát is. 
Hogy ez mit jelenthet Magyarországra 
nézve, ahol a lakosság bizonyítottan vevő 
a legrosszabb populizmusra és a legdest­
ruktívabb szélsőségekre (ezt bizonyították 
az MSZP-re és az SZDSZ-re leadott szava­
zatok aránya 1994-ben), talán nem kell 
ecsetelni. Ez persze csak egy lehetséges 
forgatókönyv, de nem okos dolog kizárni. 
És a véletlenekről még nem is beszéltünk. 
Ha a szabad világ vezető hatalmának első 
számú embere egy rejtélyes okokból meg­
őrzött estélyi ruhán esett spermafoltba be­
lebukhat, akkor itt is fel kell készülni né­
hány kiszámíthatatlan eseményre. Vagyis 
fel kell készülni a jobboldal esetleges vere­
ségére, egy újabb hosszú télre, de most, el­
lentétben az 1990-94 közötti időszak osto­
ba tétlenségével, az intézmények kiépíté­
sével nem szabad várni. (Ezt a kiépítést 
nem feltétlenül úgy kell kezdeni, ahogy ed­
dig: a választásokat követően egy 200 mil­
lió forinttal gazdálkodó filmkuratórium el­
nökségét, hála az ORTT fideszes tagja sza­
vazatának is, az SZDSZ kaparintotta meg.) 
Ha pedig a vereség nem következik be, an­
nál jobb az intézményeknek és az ország 
valódi felemelkedésének.

A kormány erőteljes és energikus intéz­
kedéseit hatalmas rokonszenv kíséri, ami
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után most tejet ad: „egy kisgazda lakó 
Torgyánt fingik imára kulcsolt kezekkel”.

Az SZDSZ-t most még az ág is húzza. 
Távozik patrónájuk, Susan E lb o w , a buda­
pesti amerikai nagykövetség liberális kö­
rökben oly népszerű sajtóattaséja, akinek 
búcsúpartiján pontosan azok jelentek meg, 
akik négy éven keresztül oly sokat köszön­
hettek neki. Emlékeztessünk néhány mon­
dat erejéig arra az inteijúra, amit lapunk­
nak adott nem sokkal megérkezése után. 
1995 májusában: „Sokat hallottam az 
Egyenleg-programról és elbocsátásukról. 
Most viszont úgy tűnik nekem, hogy a te­
levízió igen kiegyensúlyozott képet jelenít 
meg. Személyes tapasztalatomról beszél­
hetek, mert minden este nézem a híreket. 
Egyszer még mondtam is Betlen Jánosnak, 
hogy, jó ég, elképesztő, mennyi időt bizto­
sít minden este az ellenzéki szónokoknak, 
noha nekem nem tűnik úgy, hogy mindaz, 
amit mondanak, hímek tekinthető. A Hír­
adó most megváltozott, és nem nyitnak 
minden este az aznapi parlamenti vitával, 
úgyhogy nem látjuk minden nap az ellen­
zéki vezetőket.”

A nagykövetségtől származó informáci­
ónk szerint Tufa nagykövet a végre távozó 
sajtóattasé számlájára írja a mostani vá­
lasztások nyomán tett és szinte azonnal 
megbánt kijelentését, miszerint egy nagy- 
koalíció hasznos lenne az országnak. Tufo 
nagykövet azóta láthatóan mindent meg­
tesz, hogy feledtesse elődje. B linken hatá­
saiban felmérhetetlen károkat okozó négy 
évét: O rbán  V iktorral taszári látogatásuk­
kor a miniszterelnöknek megmutatta az 
amerikai hadsereg szupertitkos Ragadozó 
repülőgépét is.

Az SZDSZ legkedvesebb városa, New 
York sem a régi. Nemcsak a graffitik tűn­
nek el a falakról és a metrókocsikról, nem­
csak a betört ablakot nem tűrik el, hanem 
az elmúlt hetekben elkezdték a szexboltok 
és peepshowk azonnali felszámolását is 
Manhattenben, ami a körülöttük kialakult 
mocskos infrastruktúra likvidálását ,is je­
lenti. Az eddig oly liberálisnak ismert 
New York polgárai pedig várhatóan har­
madszorra is megválasztják majd a ke­
mény, konzervatív kézzel kormányzó 
G iu lia n i főpolgármestert. Remélni lehet, 
hogy a liberális Pest is veszi a lapot és a 
főváros első számú polgára megérdemelt 
pihenőjét élvezheti Budakeszin. Ettől 
azonban még nem lesz teljesen tiszta a te­
rep: a külföldi magyar intézetek megma­
radt SZDSZ-es vezetőit és a követségekre 
1998 májusa előtt sebtében kinevezett 
SZDSZ-es kulturális attasékat még menet 
közben fel kell hajítani a vonatra, mielőtt 
az céljához érkezne. ■
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